

新能源产业支撑有力

前三季度全区经济运行稳中有进质效提升

完成 GDP1517.8 亿元，增幅 7.1%

本报讯(记者 朱梦琪)今年以来,我区深入贯彻落实“532”发展战略,全力推动“两湖”创新区建设,以打造“一园一城一示范”为着力点,勇当新能源之都首位区,争做“GDP万亿之城”排头兵,全力以赴稳定市场预期、提振发展信心、巩固向好势头。前三季度总体实现生产平稳、内需改善、质效提升、信心回暖。全区 GDP 完成 1517.8 亿元,增幅 7.1%,增幅分别高于全国(5.2%)、全省(5.8%)、全市(6.7%) 1.9、1.3、0.4 个百分点。

其中,完成规上工业总产值 2877.5 亿元,增幅 11.7%,

高于全市增幅 5.5 个百分点。一般公共预算收入完成 129.7 亿元,增幅 16%。全体居民人均可支配收入则达 48224 元,增幅 5.2%。

今年以来,我区奋力打造新能源之都首位区,纵览前三季度经济运行大势,工业经济支撑明显。1—9 月,全区制造业投资增长 10%。高技术产业投资占比 23.2%,同比提升 4.7 个百分点;完成高新技术产业产值 1298.1 亿元,占规上工业比重 45.1%。新能源产业增长迅速,支撑有力。1—9 月,全区新能源产业规上产值 1529.5 亿元,同比增幅 33.6%,列全

市第一。其中,光伏电池产量达 158.8 万千瓦,同比增长 49.9%。从营收超 10 亿元企业产值情况看,1—9 月产值增幅 20.1%,较半年度提升 3.1 个百分点。

服务业加快复苏。前三季度,我区服务业投资增幅 0.3%,实现自 2021 年三季度以来首次正增长。1—9 月,全区第三产业占比 47.6%,同比增长 0.6 个百分点。消费市场日渐回暖,汽车类消费零售额达 103 亿元,同比增长 19.6%。其中,新能源汽车零售额 33.8 亿元,同比增长 187.5%。

文旅行业也在加速恢复中。

1—9 月,全区客运周转量同比增长 10.6%。春秋淹城旅游区、太湖湾旅游度假区分别实现营收同比增长 35.3% 和 17%。“十一”期间,全区 A 级景区、主要乡村旅游点共接待游客 113 万人次,实现营收 2.4 亿元,全面超越 2019 年同期,创历史最好成绩。第七届太湖湾音乐节带动周边景点、酒店、交通等实现收入约 2.8 亿元。

民生福祉持续增进。1—9

月,全区民生类支出达 81.5 亿元,占一般公共预算支出比重 80%;采集、开发就业岗位 9.5 万个,新增城镇就业 2.2 万人,创业带动就业 1.6 万人。“十个吾优”民生名片持续擦亮,30 大项 71 子项工程有序推进。其中,24 个子项工程已提前完成年度目标任务,45 个子项工程达到或超序时进度。1—9 月,我区已筹资建设人才公寓 9763 套(间),完成年度目标的 88.8%。

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

河湖流域水环境综合治理战略合作协议签约仪式举行

本报讯(记者 吴梦婷)昨天下午,我区举行河湖流域水环境综合治理战略合作协议签约仪式,携手上海市政工程设计研究总院(集团)有限公司,以科学的理念、先进的技术、创新的模式更好地实施河湖流域水环境综合治理。区领导恽淇丞、吴震宇、孙益锋、朱小平、徐宁参加活动。

现场,上海市政总院介绍了“武进区河湖流域水环境综合治理”战略合作开展情况。

今年 8 月以来,上海市政总院充分结合我区需求与实际,携手我区相关部门板块,深入调查研究,加强沟通交流,为我区水环境治理工作提供技术支持。同时,积极发挥自身优势,共谋提升改善河湖流域水环境金点子。未来,上海市政总院将充分对接我区相关部门板块,实地调研全区河道,为我区提供水环境治理技术支持、支流支浜治理建议、区域合资公司筹建、水环境提升样

板打造等四个方面的技术服务,助力提升武进生态治理成效,加快推动美丽武进建设。

活动中,武进区政府与上海市政总院签署战略合作协议,先行集团与上海市政总院签署战略合作框架协议。下一步,各方将结合我区水环境综合治理需求,积极探索可行路径,利用现有良好生态本底,顺势而为,持续改善区域水环境质量,打造水环境治理样板。

区十七届人大常委会召开第十三次会议

本报讯(记者 史莲寅)昨天上午,区十七届人大常委会召开第十三次会议。区人大常委会主任石伟东主持会议。区人大常委会副主任孙金才、刘云英、周庆中、戴志华及委员共 33 人出席会议。区委副书记、副区长赵钢,区监委、法院、检察院领导列席会议。

会议审议了人事任免案,任命盛世麟为武进区人民政府副区长。会议审议了代表辞职有关事项、委员辞职有关事项和《关于个别代表的代表资格的报告》,审议了第二批政府投资项目计划、关于打击治理电信网络新型违法犯罪工作情况、《乡村振兴促进“一法一条

例”》贯彻实施情况和区十七届人大二次会议代表建议办理情况,听取了部分市人大代表报告履职情况和部分区人大常委会委员报告履职情况。

就做好下阶段的人大工作,石伟东指出,要旗帜鲜明讲政治,推动主题教育走深走实;要高质量完成当前工作,总结经验,高标准谋划明年工作,着力实现人大工作提质增效;要深入调研、广泛联系、精心做好区十七届人大三次会议筹备工作;区人大常委会委员要提升能力,主动履职,增强履职意识,多出调研文章,为人大工作高质量发展出好力、带好头、做好表率。

区人大常委会召开“新能源之都首位区”建设情况专题询问会

本报讯(记者 史莲寅)昨天上午,区人大常委会召开“新能源之都首位区”建设情况专题询问会,通过全覆盖、全过程的监督,进一步推动新能源之都首位区建设目标任务、政策措施落地落实。区领导石伟东、孙金才、刘云英、周庆中、戴志华、朱慧峰参加活动。

现场,区工信局汇报了新能源之都首位区建设情况。10 位人大代表和常委会委员在深入调研的基础上开展提问。高

新区、西太湖、发改、工信、市场监管、地方金融监管、科技、人社、住建、商务等有关板块部门接受了人大代表和常委会委员的专题询问。

区人大常委会主任石伟东认为,专题询问活动准备充分、主题鲜明、针对性强,我区新能源产业发展情况体现了高度重视、高歌猛进、高位打造的特点。

就做好下一步工作,石伟东强调,要进一步抢抓机遇,

创造发展新优势;进一步加快推进,打造发展新生态;进一步凝心聚力,强化发展竞争力。

石伟东指出,专题询问不是“走过场”“花架子”,促进和帮助解决问题才是最终目的。区人大常委会将以本次专题询问活动为契机,持续发挥依法监督的助力作用,综合运用专项审议、执法检查、专题询问、视察调研等形式,充分借助“云上”“云下”人大代表“家”“站”“点”等平台载体,“云”集澎湃合力,动员广大群众共同参与到新新能源之都首位区建设中来,为抢抓“双碳”战略背景下新能源领域产业高速发展的机遇、贯彻落实区委决策部署,加快打造新能源之都首位区贡献人大力量。

“科创江苏”创新创业大赛新材料领域决赛举行

本报讯(记者 赵铠烨)昨天下午,“科创江苏”创新创业大赛新材料领域决赛于常州星河万丽酒店举行。副区长朱慧峰参加活动。

本届大赛以“科技自立自强 双创驱动发展”为主题,共遴选 30 个科技成果项目参加决赛。经过紧张激烈的角逐和专业评委的评审,智能机器人核心零部件关键材料的研制及应用示范、海工混凝土裂缝智能修复新材料、具有光温调控功能的纳米转光膜技术等 6 个项目分别荣获创新、创业组一等奖。

近年来,我区新材料产业规模持续扩大,目前已超 300 亿

元,形成了以先进碳材料、新型高分子材料和新型特种材料为重点的特色产业集群。聚焦新材料产业链延补与关键技术突破,我区与中科院、西交大、北化工等 50 多个院所高校开展合作,达成重大产学研合作项目 500 多项。

现场,“科创江苏”创新创业项目路演基地正式揭牌。超深井管柱解卡用高能铝热切割技术研究及应用、特殊高分子材料在通讯行业应用的研究及产业化等 5 大项目签约。省化学化工学会、能源研究会、材料学会、生物医学工程学会与区科协、工商联、科技成果转移中心签约合作。

